

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KRESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen

A vég kezdete

Ha az európai nagypolitika megmozdulásait figyelemmel kísérjük, azt kell gyanítanunk, hogy korcsos elhatározások előestéjén vagyunk. Mintha lassan egy antibolszevista koalíció körvonalai bontakoznának ki, a százharminc év előtti antijakobinus szövetség minijára. Oláhország, Bulgária és Jugoszlávia összefognak az orosz tanácsköztársaság ellen. Lengyelországot nagyhatalmi szó bíztatja, hogyha részt vesz a szovjet ellen megindítandó háboruban, Ukrajnát kapja zsákmányul. A Wrangel hadsereg szétválasztott osztagait újból szervezik, sőt már hadi flottát is rendelkezésére akarnak bocsátani. Franciaország vasmarokkal nyomja el határai közt a kommunista propagandát, Anglia elvagdossa az oroszokkal kötött politikai és gazdasági megegyezők érdekszálait. Szóval készül valami, még pedig koránsem farsangi mulatság, vagy kedélyes majális.

De mindez miért? Becsületlen naiv lelkek azt hiszik, hogy Európa megkönnyodott attól a vértengertől, melyet az orosz nép nyakára szabadult u. n. népbiztosok uralma árasztott s most emberséges felbuzdulásban odakiált, hogy eddig és ne tovább! Jambor „szép lelkek” arról ábrándozhatnának, hogy Európa az alapjaiban fenyegetett civilizációt szándékozik a modern tatárjárástól megmenteni. E szép hiedelmeket azonban kénytelenek vagyunk eloszlatni. Mert a szovjetellenes összefogásnak az oka semmi más, mint a féltett hatalmi érdek. Különösen Anglia részéről. Mert ugyan John Bullnak a szeme sem rezzen meg oly szörnyű üdöklések láttán, amelyekhez képest Sulla proscriptiójától kezdve a keresztény üdözések és a szicíliai vespernyéken át a francia forradalom tömeggyilkosságáig minden vérengzés összevéve csak amolyan gyerekjátéknak mondható, — de azonnal felenged a jeges angol flegma, mikor az ő világhatalmi és világ-gazdasági érdekei csak lehetőség szerint is érintve volna. Már ez esetben vége minden tréfának.

Az orosz szovjet ahelyett, hogy a maga félszékében teremtett volna türethető rendet, külpolitikai sikerek után vadászott. Bolszevizmali akarja az exotikumokat: Kínát, az Indiákat, a mohamedán világot, belső, nyugati és észak Afrikát. És természetesen ezen óriás területeket ki is akarja szakítani Franciaország, de főként Anglia állami, vagy hatalmi községeiből. De ezzel a, megengedjük, nagystílusú manőverrel a legnagyobb imperializmusok haragját és rengeteg hadi készütségét, de még diplomáciai főlényét is hívta ki maga

ellen. Szelet vetett, vihart arat; harra ingerelt, amiért neki kell felelni és amit neki kell megállania. Közleg az ő végének is a kezdete. Azt hisszük, hogy a közeljövő nagy

fordulatokat, nagy meglepetéseket rejteget méhében, melyeket jobb lenne talán meg sem élni, de az örökéletű népeknek elkerülni, úgy látszik, lehetetlen.

alaki rendezést, amely az eddigiek-től célszerűség szempontjából lényegesen eltér. Ezután az üzemek ismertetésére tért át. Ráműtött arra, hogy azok rendes kiadásait általában a rendes bevételekből tudják fedezni. Végül arra kérte a bizottságot, hogy a költségvetést úgy állítsa elő, mint részleteiben fogadja el.

Bud János pénzügyminiszter rövid felszólalása után a bizottság elhatározta, hogy a legközelebbi ülést holnap délelőtt 11 órakor tartja. Az ülés 1 órakor ért véget.

A pénzügyi bizottság megkezdte a költségvetés tárgyalását

Egy millió aranykorona a debreceni egyetem építésére

Budapest, január 7. A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délelőtt Kenéz Béla elnöke alatt megkezdte az

1924—25. évi aranyköltségvetés

tárgyalását. Az ülésen jelen volt gróf Bethlen István miniszterelnök, Bud János pénzügyminiszter és Pesthy Pál igazságügyminiszter is.

Az ülés megnyitása után Rássai, Ujton és Beck kérték a politikai helyzetre tekintettel a bizottság tárgyalásának elhalasztását, a bizottság azonban Bethlen István gróf felszólalása után elutasította kérésüket s elfogadta a miniszterelnök által ajánlott tárgyalási rendet. Ezután megválasztották az egyes tényleg elnököt, mire Temesváry Imre elnök ismertette az okokat, amelyek lehetetlenné tették, hogy a mindenkori kormányok egysúlyozott költségvetést terjesszenek a nemzetgyűlés elé. Ráműtött a jövőteli kérdés megoldásának nagy fontosságára s arra az eltérésre, amely a szanálási törvényhez csatolt nettó aranyköltségvetés és a most beterjesztett 1924—25. évi bruttó költségvetés között van. Ezek az eltérések csak látszólagosak, mert

a deficit valamivel kevesebb,

mint amit a szanálási törvényben erre az évre megállapítottak. Ismerteti a költségvetési előirányzat egyes részleteit. Kiemeli, hogy a honvédelmi tárca által a szanálási törvényben engedélyezett összegnél is jóval kevesebb összeget irányoztak elő. Ez majdnem 15 millió aranykorona megtakarítást eredményezett. Ráműtött arra, hogy a számszám fenntartásából eredhető kiadási többletekre 5 millió aranykoronát irányoztak elő. Áttért a beruházásokra, amelyek a költségvetésben 12 millió aranykoronával vannak felvéve és megemlítette, hogy ezen összegből 36 milliót a csepeli kikötő építésének folytatására tartottak fenn.

Egy millió koronát a debreceni egyetem építésének folytatására,

600 ezer koronát a pécsi egyetem építésének befejezésére és 530 ezer koronát, amit kisebb beruházásokra fordítanak. Egy millió korona a rendes kulturügyi beruházásokra, 8 millió korona pedig az állami kislakásépítési akció folytatására jut az említett 12 millióból.

A bevételek tekintetében is egyes kisebb jelentőségű tételektől elte-

kintve, betartották a szanálási törvényt.

Ismeretli ezután a költségvetés

Feloszlatják az erdélyi Magyar Pártot

Kolozsvárról jelenti a Hajdúföld tudósítója: Tatarescu oláh belügyi államtitkar, kisebbségi miniszter Kolozsvarra érkezett s ott tartózkodása a magyarságra rendkívül döntő intézkedéssel van összefüggésben. Tatarescu ugyanis kolozsvári tartózkodása alatt fel akarja oszlatni az erdélyi Magyar Pártot. Ezt azzal indokolja, hogy a párt olyan elemekkel van összekötve, amelyek az oláh állam biztonságát veszélyeztetik. A feloszlás híre miatt az erdélyi magyarság körében nagy az izgalom.

Szerbiában letartóztatták a Magyar Párt vezetőségét

Belgrád, január 7. Eddig meg nem erősített hírek szerint Szabadkán letartóztatták a körülbéli 20 személyből álló magyar pártvezetőséget. Szabonikban hír szerint elfogtak 300 parasztot. A Verőce melletti Labnaban kihirdették az ostromállapotot.

Forradalom fenyegeti Szerbiát

Horvátország teljesen a szerbek ellen fordult Radicsék letartóztatása miatt - „Nagyszerbia” kritikus órái

Zágrábról jelenti: Amióta a Pasic-kormány a nyílt erőszak útjára lépett, napról-napra súlyosbodik a helyzet Szerbiában, amennyiben megállítható, hogy a Radics-párti vezérek letartóztatása miatt

az egész Horvátország a szerb királyság ellen fordult.

Ma már a legmérsékeltőbb horvát politikusok sem látnak békés kivezető utat és ha Belgrádban nem kerül felül a bolatás politikája, akkor a közeljövőben

az SHS királyság véres polgárháborúk színtere lehet.

Horvátországban az elkeseredés nőttön nő és minden pillanatban a kirobbanástól lehet tartani. Az is nagyon valószínű, hogy nemzetközi bonyodalom fog támadni a szerb-horvát konfliktusból, amely már most is tuldott az egyszerű belpolitikai kereteken.

London, január 7. Az angol sajtó igen komoly hangon kommentálja Radics letartóztatását.

A Westminster Gazette belgrádi jelentése szerint a letartóztatás Zágrábrban igen nagy elkeseredést keltett. Attól tartanak, hogy zavargásokra kerül a sor, mert most már

a horvát párt valamennyi vezető fogságban van.

A Manchester Guardian azt írja, hogy Pasic a horvát vezérek letartóztatását a centralizmus dindádnak tartja. Minden megfigyelő előtt azon-

ban világos, hogy Szerbia ezzel veszedelmes utra tért, amely elkerülhetetlenül további elnyomásra, forrongásokra és forradalomra kell, hogy vezessen.

Az SHS királyságot, amely föderatív alkotmánnyal reményteljes jövőre számíthatott volna, a széthúzás veszedelme fenyegeti.

Több ezer letartóztatás

Ujabb hírek szerint Radics István híveinek letartóztatása tovább tart. Az eddigi jelentésekből következően már néhány ezeren vannak őrizetben. Egyedül a Sab-nicai törvényszék fogházába 780 Radics-pártit szállítottak be, ezek közül 300-at fogvatartottak. Nemesupán Radics követőit fogdossák össze, hanem az ellenzéknek ugyiszólván valamennyi tagját szinte válogatás nélkül.

Hazugságok az ÉME és Radicsék szövetségéről

Budapest, január 7. A Neue Freie Presse Radics István letartóztatásával kapcsolatban azt a belgrádi forrásból származó hírt közli, hogy Radics iratái között állítólag egy az Ébredő Magyarok Egyesületével 1923-ban kötött szerződés is található volna.

Eckhardt Tibor, az Ébredő Magyarok Egyesületének országos elnöke annak közlésére kért fel, hogy ez a híradás szemérmesített valótlan és nyilvánvalóan propaganda célokat szolgál.

A kereskedői érdekképviseletek határozata körül

Levél a szerkesztőhöz

Tisztelt Szerkesztő Úr! Becses lapjuknak január 6-iki számában a debreceni érdekképviseleteknek a fogyasztási szövetkezetek tultengése ellen tartott nagygyűléséhez, a szövetkezeti mozgalom egyik — magát megnevezni nem akaró, de a hangból sejtetői engedő vezető egyéni sége is megszólal.

Mint a *Baross Szövetség* debreceni fiókjának alelnöke, indíttatva érzem magamat arra, hogy a nyilatkozatban foglaltakra néhány megjegyzést tegyek, annál is inkább, mert mint a vaskereskedelmi szakma egyik embere, a fogyasztási szövetkezetek működése által szakmam kbavetlennél támadva nincsen és így senki sem vádolhat meg elfogultsággal.

Először le kell azt szögezni, hogy a debreceni kereskedőknek nem a szövetkezeti eszme fáj, hanem az, hogy a szövetkezeti eszmével, melynek alapja az önségély, visszaéltek annyira, hogy a mai fogyasztási szövetkezetek csak névben szövetkezetek, lényegükben azonban attól messze eltávolodtak. Tendenciózus beállítása tehát a kereskedők tiltakozásának a nyilatkozó urnak az a mondása, mely szerint a kereskedőknek az fáj, hogy a fogyasztóközönység végre felelelt aléltságból és saját érdekeinek megvédése végett szövetkezetekbe tömörül. Azok a mammut szövetkezetek, amelyek végső kifejlődésükben részvényszereségi alakzatot is szoktak öiteni, amikor tulajdonképeni lényegüknek megfelelő nevet is vesznek fel, ezek a mammut szövetkezetek nem a fogyasztóközönység tömörülései, hanem a háboru és különösen a háboru követő esztendőök során kormányhatósági és közhatósági asszisztenciával nagyra növesztett közönséges kereskedelmi vállalkozások, amelyekben csak csalogató cégér a szövetkezet, az önségély elve, de lényegében az uralkodó elv az üzlet.

A kereskedők nem akarnak mást, mint azt, hogy a versenyben mindenki egyenlő feltételekkel induljon. E lap hasábjai szűkek volnának azoknak a kedvezményeknek a felsorolására, amelyeket a fogyasztási szövetkezetek az elmúlt esztendőök alatt, úgy külkereskedelmi, mint belkereskedelmi, valamint hitelezési terén, jövedelmi téren élveztek. Csak ezeknek a segítségével épültek olyan nagyra, amilyen nagygya épültek és nem a „fogyasztó közönység aléltságból való felébredése” tette őket nagygyá.

Még máma is megvan egy óriási kedvezményük az adózás terén. A társulati adóról szóló 1922. évi XXIV. tc. 20. szakaszának második pontja értelmében csak 10% kal adóznak, amennyiben alapszabályaik szerint 6%-nál nagyobb osztalékot nem fizetnek. Amikor ezt a törvényt a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága tárgyalta, az eredeti törvényjavaslatban az is benne volt, hogy ezt a kedvezményt csak azon szövetkezetek élvezhetik, amelyek csak saját tagjaikat szolgálják ki. Azonban a pénzügyi bizottság a kedvezménynek ezt a feltételét elejtette, s így azt ma kivétel nélkül minden szövetkezet igénybe veheti.

Már most kérdem tisztelettel, jogosnak tartja-e a szövetkezeti eszme ismeretlen vezéregyénisége azt, hogy valaki csak előnyökben részesedjék,

azonban a terhekből megfelelő részt nem vállal. Sajnos, adóstatistikát a pénzügyminiszterium nem adott ki már 1917. óta s így pontos adatokat fel se tudok sorolni arról, hogy az államkincstárnak mennyi egyenese adót fizetnek be a szövetkezetek? De annyi bizonyos, hogy ez sárlamasan csekély összeg volna.

Nem akarnak tehát a kereskedők mást, mint egyenlő joggal járó egyenlő köteleiséget; mert lehetetlen dolog az, hogy egyfelől a kereskedőket keményen adóztassák, másfelől pedig az olykor tisztességesnek nem egészen mondható eszközökkel és reklámmal dolgozó fogyasztási szövetkezetekkel ugyanazeket a kereskedőket agyonűssék.

Az olcsóság jelszava csak egy szépen hangzó frázis. Ennek ellenére, hogy a szövetkezet előnyvel indul a versenybe, mégis az árak, a központ beszerzése szerint, hol olcsóbbak, hol drágábbak, s ezért az olcsósággal előjönni nem más, mint csalogató szemfényvesztés.

A debreceni kereskedők sokkal józanabbak, semhogy „szervezett uszításnak bedőljenek”. Hogy a hitelviszonyok ma beteges, azt a szövetkezeti vezetőremler jóakaratu felvi

lágosítása nélkül is nagyon jól tudjuk. De viszont ő se várja, aki annyira óvja a debreceni kereskedőket a „szervezett uszítás”tól, hogy a kereskedők bedőljenek az ő uszításának.

A kereskedők megmozdulása csak első jele az elkövetkezendő nehéz időknek. Bátor ember az, aki közdörsölve azt mondogatja, hogy „no végre a kereskedőkre is rá jár a rud”. A nemzet szanálását nem egyes termelő rétegek elszegényedésén, hanem éppen meggazdagodásán lehet fölépíteni. A nyilatkozat végén a szövetkezeti vezetőremler ur ad a kereskedőknek egy jó tanácsot: tömörüljenek szövetkezetbe. Köszönjük szépen! Egedje meg a nyilatkozó ur, hogy ezt a tanácsot én is viszonzhassam valamivel: a szanálás terheiből a szövetkezetek is vegyék ki a részüket.

Sorsimmal csak az igazságot kívántam szolgálni, amikor Szerkesztő Úrtól soraim szives közlését kérem, vagyok őszinte tisztelettel híve Debrecen, 1925 január 7.

Dr. Dávid Géza,
vaskereskedő,
a Baross-Szövetség elnöke.

Eljárás a demokraták debreceni „vacsorájának” résztvevői ellen A köztársasági beszédek miatt megindult a nyomozás

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) A demokratikus szövetség debreceni vacsorája ugyilatsik, nemcsak rosszul sikerült, de rosszul is végződött a radikálisokra nézve. Nem szólva arról, hogy Nagy Vince beszéde miatt — amelyben Zita királynét támadta — Szilágyi Lajos is összeveszett a városi belügyminiszterrel. Ujabb hírek szerint rendőrségi eljárás is indul a vacsora résztvevői,

illetőleg rendezői ellen. A vacsorának nevezett összejövetel ugyanis teljesen gyűlés jellegű volt, már pedig erre semmiféle engedélyt nem kaptak a városból. Megindult a rendőrségi nyomozás Nagy Vincék ellen a gyűlésen elhangzott köztársasági kijelentések miatt is úgy, hogy a demokrata „vacsorának” még rövidesen igen érdekes fejleményei lesznek.

A pénzügyminiszter hajlandó a forgalmi adórendszer megváltoztatására

Ankét a forgalmi adóról

Budapest, január 7. MTI jelentés: Ma délután 5 órakor a pénzügyminiszteriumban Bud János elnökele alatt az összes érdekeltségek bevonásával megtartották a forgalmi adó ankét bevezető tárgyalását.

Bud János pénzügyminiszter megnyitó beszédében kifejtette azokat az elveket, amelyeket a kérdés megoldásánál szem előtt kíván tartani. E isméri azt, hogy a mai forgalmi adó rendszerben sok visszásság van, ami egyrészt a termelést befolyásolja hátrányosan, másrészt a kereskedelemnek van nagy kárára. A maga részéről

nem zárkózik el a rendszerváltoztatás kérdésének megvitatása elől.

de két szempontot figyelembe vevődnek tart. A rendszerváltoztatás révén nem lehet veszélyeztetni az államháztartás egyensúlyát.

A kérdést úgy állította fel, hogy vagy megmarad a mai rendszer mellett és akkor szükséges minél gyorsabban olyan intézkedéseket

tenni, amelyek ennek visszásságait kiküszöbölik, vagy

át kell térni az új rendszerre,

ezt azonban minden vonatkozásában a legnagyobb alaposággal kell megvitatni.

Az érdekeltségek részéről úgy a mezőgazdaság, mint az ipar és kereskedelem képviselői felszólaltak. Többek hozzászólása után Bud János miniszter összegezte a konferencia eredményét.

Hajlandónak nyilatkozott minden olyan megoldásra, amely az államháztartás egyensúlyának veszélyeztetése nélkül akár a mostani, akár más rendszer mellett a forgalmi adónak a termelésre és a forgalomra való káros hatásait és visszásságait megszünteti. Ezért csoportokra osztva fogja a tárgyalásokat az érdekeltségekkel lefolytatni. Ennek alapján fog

részletes tervezetet kidolgoztatni, hogy azután ismét alkalmat adjon majd az érdekeltségeknek álláspontjaik kifejezésre juttatására.

A hajduböszörményi szanálás vége

Igazságot kaptak a napidíjasok

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Annak idején részletesen foglalkozott a Hajduböszörményi városi napidíjasokkal, amelyek a hajduböszörményi városi napidíjasokat, szolgálatot és egyéb alkalmazottakat érték, mikor a tanács elrendelte, hogy csak a hónap végén kaphják meg a fizetésüket. Ugyanakkor szövegelték azt is, hogy a belügyminiszter rendelete ellenére Hajduböszörmény város megtagadta a napidíjasoknak járó családi pótlék és lakbér kiutalását. Ezeket az igazságtalanságokat aztán betetőzték azzal is, hogy a törvényadta jogait védő napidíjasok egyrészt elbocsátották a városházáról. A város szeptember 5-én tartott képviselőtestületi közgyűlése a fenti határozatokat magáévá tette, azonban felebbeszés folytán az ügy Hajduböszörmény városi igazságtalanság elvételére került. A közgyűlés igazságot szolgáltatott a napidíjasoknak, amennyiben méltánytalanul bélyegezven a hajduböszörményi városi vezetőségnek az ügyben elfoglalt álláspontját, új határozathozatalra utasította a hajduböszörményi képviselő testületet.

Ilyen módon most már minden remény megvan arra, hogy a napidíjasok visszamenőleg is megkapják elmaradt illetményeiket. Szerintünk azonban az igazságszolgáltatás csak akkor lenne teljes, ha a jogukat védő, méltánytalanul elbocsátott napidíjasokat azonnal visszahívják a hajduböszörményi városházára.

A Stefánia-Szövetség művészestélye

(A Hajduböszörményi tudósítójától.) Különös jelenség, hogy míg a tisztán üzleti vállalkozások hangversenyei, műsoros matinéi és estjei zsufolt termeket vonzanak Debrecenben, a kulturális, vagy jótékony célú estélyeket — bár rendszeren olcsóbb helyekkel dolgoznak az előbbieknél — szinte fásva kerül el a közönység nagyrésze. Így a humanitarius célok egyik legelsőjét és legjelentősebbjét, az anya- és csecsemővédelmet szolgáló Stefánia-Szövetség vasárnapi művészestélyén is alig töltötte meg félig a Bika nagytermét a publikum, pedig a rendezőség fáradozása s a nívó műsor, de legfőként a szolgált jótékony cél megérdemelte volna teljes érdeklődését.

Az estélyt Pethes Sándor és Dénes György humoros jelenete nyitotta meg. A két fiatal művész köztül különösen Dénes igen mulatságos imitátor és kabarészínész. Péchy Blanka szubtilis és finom művészetel interpretált Tóth Árpád- és Ady-költeményeket; különösen az utóbbiak erőteljes és mélyen átértett előadásával ért el tomboló tapsokban megnyilvánuló hatást. Kár, hogy műsorába a tulságosan könnyű fajsúlyu Szép Ernőt és Heltai Jenőt is felvette; verszeteiknek futó értéket csak a művésznő pompás előadása adott. Az Operaház ifjú énekesnője, Rette Gabriella érzéki színezetű, bársnyosan meleg hangjával, elismeréseméltó kulturáltsággal énekelte Tosca imáját, a Pillangó kisasszony áriáját s több másdát. Ami muló technikai kiegyenlítésesség itt ott még hangjának lebegésében mutatkozik, azért bőven kárpótolta a lelkesen tapsoló publikumot mezzoszopranjának tiszta csengése. Zahler Magda temperamentumos táncosnő.

Malmoknál lel bevezetett műszaki cikkekkel kereskedő cégek adórangu malomberendezőgyár vidéki képviselőjére kerestetnek.

Ajánlatok „Ma omgépek 2/v” Jelligre Blockner J. hírdető-irodájában Budapest, IV., Sommelweis u. 4. szám keretnek

A Kuria évnyitó teljes ülése

Budapest, január 7. A m. kir. Kuria ma tartotta évnyitó teljes ülést dr. Tóry Gusztáv v. b. t. t., a m. kir. Kuria elnökének elnöklése alatt, aki megnyitó beszédében rámutatott napjaink jogi problémáira, amelyeknek megoldását a nemzet közvéleménye a törvényhozástól várja.

A törvényhozásnak — ugymond — nem éljük termékeny éveit.

Alkotmányunk jelentős szerepet juttatott a jogalkotásban a bírói hatóságoknak is. A magyar legfelsőbb bíróságra, a Kuria hátra a feladat, hogy a jogszabályok hézagait pótolja és az eldöntetlenül maradt konkrétnak kérdéseket a jogszabály erejével oldja meg. A m. kir. Kuria jövő évi munkaprogramját a Kuria jogszabályalkotó szerepének a lehető legteljesebb betöltésével jelöli meg.

Sirrablás Hajduhadházon

(A Hajduföld tudósítójától.) Felháborító sirrablást kíséreltek meg vakmerő tettesek a hajduhadházi temetőben. A múlt évben temették el Müller Antal hadházi, köztisztviselőiben álló malomtulajdonost, törvényhatósági bizottsági tagot. A család sirbortot akart építtetni, ezért a koporsót facélbörök közé helyezték és elszigetelték, hogy épen maradjon. Pontosan a temetés évfordulóján ismeretlen tettesek

kibontották a sirt és kiakarták rabolni a koporsót.

A kegyeletsértő rablók azt hitték, hogy a gazdag malomtulajdonossal együtt aranyékszerek is temettek el. Már éppen a koporsót fészeggették, mikor a temetőőröz megzavarta a rablókat, akik erre elmenekültek. A nyomozás megindult. A gyanú cigányok ellen irányul.

Öngyilkosság a honvágy miatt

Egy menekült egyetemi hallgató tragédiája

Budapest, január 7. Szerdán délután Lubkócs Endre István születésű 23 éves vegyészmérnök hallgató Horváth Miklós-ut 59. számú lakásán ágyában fekve fölboltta magát és nyomban meghalt. A főkapitányságnak levelet írt, amelyben a következőket közli:

Nem tudtam beleyugodni abba, hogy szeretett szülőföldemet, a szép Szepességét elrabolják tőlünk. Hazánk szerencsétlen sorsának áldozata vagyok.

Nemzetünk pusztulása, hazánk szétdarabolása örölte meg idegeimet,

anyjára, hogy nem tudtam születésemhez és nevéhez illő munkásságot kifejteni. Levelét így végzi: „Léssz még kikelet, szép Lőcse felett!”

Az öngyilkos fiatal ember holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Üzlet áthelyezés!

Birinyi Róza

kelmefestő és vegytisztító üzletét Csapó-utca 15. szám, régi tűzoltó lakatnyába helyezte az udvarba. Fest, tisztít mindennemű ruhát, ugyszintén gallért és kezeiket a legrövidebb idő alatt.

Ebesen megöltek és kiraboltak egy nyolcvanéves házaspárt

Több baltacsapással oltották ki az életüket — Csak napok múlva fedezték fel a gyilkosságot — Nem találják a tettest

(A Hajduföld tudósítójától.) Még le sem csillapodott az az izgalom, amit a titokzatos monostorpályi gyilkosság okozott, máris újabb borzalmas, a maga nemében páratlan kettős rablógyilkosság fog dőlőn megdőbbentést kelteni, ami Debrecen határában a vérvölgyi állomás közelében levő Ebes 130. számú tanyán követett el ismeretlen tettes, aki egy egyedül álló házaspárt gyilkolt meg több baltacsapással és rabolt ki azután nagy hidegvérrel. A tettesnek ebben a pillanatban nyoma sincs, a csendőrségnek és rendőrségnek a bonyolult monostorpályi gyilkosság mellett most egy másik, még nagyobb szabású bűnyűg tettesét kell kinyomozni és a büntető igazságszolgáltatás elé állítani.

A nyolcvanéves házaspár

A vérvölgyi állomástól az első tanya Dedk János debreceni, Thaly Kálmán-utcai gazdálkodó, akinek a majorosa volt egy öreg, egvedülálló házaspár, Pusztai István 82 éves ember és felesége, Pusztai Istvánné, született Szűcs Sára, aki most telttötte be a 80. életét. A házaspár ritkán érintkezett a szomszédokkal, különösen a hideg, téli időkben, így fel sem tűnt, hogy az utóbbi napokban nem adtak életjelet magukról.

Ha az állatok éheznek

Pusztai István szomszédai hétfőn arra lettek figyelmesek, hogy a Pusztai István gondjaira bízott állatok borzalmas hangokat hallatnak, a borjúk iszonyuan bőgték, a kutyák rettenetesen üvöltöttek. A szomszédok rosszat sejtettek, valami baj történhetett az öreg házaspárral, mondogatták. A következő percben befutott az egyik szomszédos tanyaúra egy elszabadult sertés, teljeesen kiéhezve. Erre a szomszédok behatoltak Pusztaiék tanyájára, ahol a csupa kiéhezett állatot találtak, de élő embert nem láttak sehol. Bementek az egyszobás kis tanyai lakásba, ahol borzalmas kép tárult a szemük elé, az ágyban feküdt hatalmas vértöcsében Pusztai István és felesége kihalt, már-már oszlásnak indult holtteste. Fejükön hatalmas baltacsapások nyomai.

Az éjjeli látogató

A borzalmas felfedezésről azonnal értesítették a közeli csendőrsősőt, amely kiszállt a helyszínre és bevezette a nyomozást. A vizsgálat adatai szerint a következőleg történt: a kettős rablógyilkosság, valószínűleg szombatról vasárnapra virradó éjjel. Ugyanis az öreg házaspárt a szomszédok szombaton délután látták utoljára, amint a

tanya udvarán tettek-vettek. Valószínű, hogy az esti órákban a gyilkos bekopogtatott Pusztaiékhoz és éjjeli szállást kért, amit a házaspár készséggel teljesített. A gyilkos akkor láthatott munkához, mikor a házaspár lefeküdt és elaludt. Egy hatalmas baltával két ütést mért az öreg Pusztai fejére, míg a feleségével egy ütessel végzett.

Megmosakszik a gyilkos

A gyilkos azután a baltát az ágyhoz támasztotta, majd nagy hidegvérrel levelette véres kabátját, megmosdott, felvett egy jobb ruhát és a lakás kifosztásához látott. Világosságot csinált, kinyitotta a szekrényeket, átkutatta a „pénzes ládát”, fehérneműket s mindazt, amit értékesnek talált, magához vette. Hogy mit vitt el, mennyi pénzt, értéket, nem lehet megállapítani, mert a szomszédok nem tudják, mennyi pénze volt odahaza a házaspárnak, a hozzátartozók pedig nem jelentkeztek. Allítólag azonban most adtak el egy sertést és körülbelül egy millió korona készpénzt zsákmányolt a gyilkos, de volt az idős házaspárnak kis megtakarított pénze is.

Megindul a vizsgálat

A kettős rablógyilkosság ügyében nagy eréllyel indult meg a nyomozás a rablógyilkos kézrekerítésére. A környékbeli csendőrség, a hajdu-megyei csendőrség összpontosítva a gyilkos kézrekerítésén fáradozik, de bekapcsolódott a nyomozásba a debreceni és hajdusoboszlói rendőrség is. A vizsgálóbíró részéről Preinészberger Jónó táblabíró, központi vizsgálóbíró szállt ki a vizsgálat megejtésére, míg a boncolást Jáky és Nagy Ferenc tanársegédek végezték. A boncolás a tanya udvarán, a szabad ég alatt történt meg. A boncolás adatai szerint a baltacsapás mind halálos volt. A gyilkosság pár nappal ezelőtt történt. A két halottat beszállították a boncolás után a debreceni egyetemi klinikai telep hullaházába. A tettest egy csavargóban sejtik, aki már többször előfordult a szomszédos tanyák közelében. A gyilkos kézrekerítését megnehezíti az a körülmény, hogy nagy egérutat nyert, mert a rablógyilkosságot csak napok múltán fedezték fel.

Külön nyomozás indult meg az áldozatok hozzátartozóinak a megállapítására, akik jól teszik, ha a rendőrségen jelentkeznek. Ugyanis több ingóság maradt a meggyilkoltak után, ezeket a hozzátartozóknak kiadják. A nyomozás nagy erővel folyik, de eddig őrizetbevétel nem történt.

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidáruk legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

HÍREK

1925 január 8. (Csütörtök)

Prot.: Szórény. Kath.: Szever.

1804 Szigeti Wurga János bölcsészeti író születése Kovácsvágyán.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Időjárás: Tulnyomóan száraz idő, lassu hőszüllyedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor Nótás kapitány.

Ptasinszky Pepi ballett, Székelyhidy operastéje az Arany Bikában este 8 órakor.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység Sas, Bocsiay, Tisza.

Kodály Zoltán és Basillides

Mária Debrecenben. Többször jelentette már a Hajduföld, hogy az Eötvös Kollégium volt növendékei január 10-én délután 5 és 11-én délelőtt fél 11 órakor a városi zeneiskola dísztermében felolvasó ülést rendeznek, amelynek keretében Kodály Zoltán a jeles zeneszerző, Basillides Mária operanékesnő, valamint dr. Gombocz Zoltán és Németh Gyula egyetemi tanárok fognak szerepelni. A kiváló sikernek ígérkező felolvasó-ülések iránt Debrecen intelligens közönsége körében máris nagy érdeklődés nyilvánul meg. Az előadásokra jegyek a Méliusz könyvkereskedésben válthatók. A vendégek tiszteletére szombaton este vacsora lesz a kollégiumi internátus helyiségében.

Művészestély Hajduböszörményben. Január 24-én, szombaton este fél 8 órai kezdettel nagyszabású, táncal egybekötött művészestély lesz a hajduböszörményi Muokapárti-kör dísztermében. Az estélyen a legkiválóbb debreceni művészek lépnek fel s a nagyszíriően összeállított műsor előre is garantálja a legteljesebb sikert. Részletes műsort később közlünk.

A MANSZ „Erzsébet” énekkara ismét megkezdte tanulási óráit. Kéri az összes működő tagokat, hogy a csütörtök esti dalórára 6 órakor pontosan jelenjenek meg.

Meghalt a Világ főszerkesztője. Budapesti jelentik: Purjesz Lajos, a Világ főszerkesztője 43 éves korában szívizélhűdés következtében ma éjszaka elhunyt.

A Magyar Műnőkörök és Építésszek Nemzeti Szövetségének debreceni osztagja ezúton is értesíti tagjait, hogy összejöveteleit a „Gambrius” étteremben tartja vasárnaponként fél 12 órakor családis jelleggel. Minél számosabb megjelenést kér az Elnökség.

Az egyesült polgári pártok választási irodája (Széchenyi-u. 19. I. em.) felhívja mindazokat, akik a választói névjegyzékbe való felvételre jogosítottak, de eddig még fel nem vettek, jelentkezzenek a számláló lapok kiállítása végett a választói jogvédő irodában, mert a határidő január 10-én lejár. Jelentkezhetnek a 24. életévüket betöltött férfiak és 30. életévüket betöltött nők, azok is, akik a szükséges korhatárt az idén fogják elérni. Hivatalos órák hétköznap d. u. fél 6-tól fél 7-ig. Jelentkezni lehet a kerületi titkaroknál is felvétel végett. Az adatok helyességéért minden kérelmező felelős, mert aki valótlan adatok bemondásával akar a választójoghoz jutni, választójog elleni büncselekményt követ el.

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN

— **Ostorpárbaj a kocsi tetején.** Érdekes párbajt vívott a Hatvan- és Piac-utca sarkán két kocsi, Dusa János és Pócsi István. Valami kérdés miatt összeszólkóztak. *Nem értesz te a lúhoz*, — kiáltotta Dusa Pócsinak. Szóváltás közben elcsatant az ostor szíja és ez kirobbantotta az indulatokat. Dusa az egyik, Pócsi a másik kocsi tetején védett állásba helyezkedett el és megindult a harc, megkezdődött a párbaj. A kocsi tetejéről támadták egymást ostoraikkal. Természetesen nagy közönség verődött össze a különös látványra és két pártra szakadva biztatta az ellenfeleket. Az egyik párbajozó közben nem egész korrekt fegyverhez nyúlt, ellenfelének a lovát kezdte ütni, amit a közönség hangos „pfuj”-jal fogadott. Hogy ki lett a győztes, nem lehetett megállapítani, mert megjelent a rendőr és azzal a csatakiáltással: „itt pedig rendnek muszáj lenni”, beszűntette a párbajt és a feleket botrányokozás miatt előállította a rendőrségen. Kihágás miatt indult meg ellenük az eljárás. A felek a párbaj után nem békültek ki.

— **Pisinszky, Székelyhidy és Brada ballott- és operastúdyja** ma este 8 órakor kezdődik a Blka dísztermében. Pontos megjelenést kérünk. Keszthely és Kronovitz.

— **Iparostanoncirtató mesterek figyelembe.** Az iparostanonciskola a miniszter rendelete értelmében vásári szünetet nem adhat, tehát mindenki tartozik tanulóját országos vásárok idején is iskolába küldeni. Aki nem mégis mulhatatlanul szükségük van tanulójukra a vásár alkalmával, indokolt esetben egy, esetleg két napra az igazgatóságtól engedélyt kaphatnak. A kérelmet írásban előre kell beadni.



— **Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen drága jó férjem, édesapám elhunytá alkalmából, kik részvétnyilvánításukkal, avagy a temetésen megjelenésükkel fájdalomban osztoztak, fogadják legőszintébb köszönetünket. Özv. Ferenczy Gyuláné és családja.

— **Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése** Sipkovits, Sziv utca 14—15. Telefon 356.

— **Üldözik a felvidéki katolikus papokat.** Prágából jelentik: A köztársaság védelméről szóló törvény alapján az államügyész a felvidéki püspökök pásztorlevelének terjesztése miatt a Felvidék 30 katolikus lelkésze ellen bűnvádi feljelentést tett. Pozsonyi hírek szerint a kormány azt a kérdést készült intézni a Vatikánhoz, hogy vajjon a pásztorlevelet a Vatikán tudomásával hirdették-e ki és hogy a Vatikán milyen álláspontot foglal el a pásztorlevél kérdésében.

— **Egy nyomorék, akit baleset győgyült meg.** *Newportból írják:* Egy newporti városi tisztviselő, aki nyolc éve nyomorék volt, járnai nem tudott, érdekes „szerencsétlenség” esett keresztül. A múlt hetekben auto-szerencsétlenség érte, amikor is hat gerincét erősen megütötte. Kórházban másnap érezte, hogy kezd visszatérni az élet nyomorék lábajba. Azóta állapota folyton javul. Orvosi teljes felépülését várják.

— **Lezuhant az újpesti templom harangja.** Hétfőn délután 3 órakor baleset történt az újpesti római katolikus templomban. Eppen a misére harangoztak, amikor a templomban imádkozó híveket óriási robaj zavarta meg. A nagy harang leszákadott és az alatta levő mennyezetet áttörve, a templomba zuhant. A véletlen szerencsének köszönhető, hogy nagyobb rombolást nem vitt véghez és szerencsétlenség nem történt.

— **Monna Lisa mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha Vargándi készül a fotográfiád.**

FŐISKOLA

Felhívás a Bethlen Gábor kör tagjaihoz. Felkérem a Bethlen Gábor kör Debrecenben tartózkodó tagjait, hogy igen fontos ügyek megbeszélése céljából január 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Egyetemi Kör helyiségében feltétlenül jelenjenek meg. *Elnök.*

MŰVÉSZET

Dohnányi bemutató Bécsben. *Bécsből jelentik:* A Koncerthaus nagytermében holnap este mutatják be *Dohnányi* Ernőnek, a világhírű magyar zeneszerzőnek és zongoraművésznek egyik legújabb szimfoniai alkotását, a *Ruralia-Ungarica*t.

Löwe Ferdinánd meghalt. *Bécsből jelentik:* Löwe Ferdinánd, a világhírű zeneszerző életének hatvanadik évében elhunyt.

TESTEDZÉS

Az FTC győzelme, az MTK eldöntetlenje. A turázó csapatok közül az FTC értékes győzelmet aratott, 2:0 arányban legyőzte a többszörös olasz bajnokságot, a Verceilit. A bíró erősen nyomta a magyar fiukat, de nem tudta megakadályozni a javító ferencvárosiak győzelmét. Az MTK Stuttgartban csak nehezen bírt 1:1 arányú eldöntetlent elérni egy gyenge csapattal szemben. Ugy látszik, az MTK le van törve, szerencse, hogy elmaradt a cseh Szilviával való találkozása. A Vasas a németországi Regensburgban 4:3 arányban győzött, míg a Szombathelyi AK 3:2 arányban a legjobb portugál csapatot készítette térdre.

Debreceni fiu nyerte Magyarország ifjúsági birkózóbajnokságát. Most folyt le Budapestén Magyarország ezévi ifjúsági birkózóbajnoksága, amelyen az ország legjobb ifjúsági birkózói indultak. Debrecenből Kellner Károly, a DTE kivételes képeségű birkózója indult, aki már a múlt évben is szép sikert ért el, súlycsoportjában második lett. A versenyen imponáló biztonsággal győzte le az ellenfeleit, köztük a múlt évi bajnokot, a kaposvári Fehért. A döntőben az MTK szemefényével, Feketével került szembe. Az első perctől kezdve Kellner támad s hida kényszerítve Feketét, ellenfelét pillanatnyilag tusolja is, de a mérkőzést vezető bíró nem lát... Ezután villámgyors akciók követik egymást. A kilencedik percben Fekete „hinszállt” kísérel meg, Kellner gyönyörűen elhárítja és a levegőben átfonva Feketét, ellenfelét szabályszerűen kétvállra fekteti. A közönség tombolva ünnepli a győztes debreceni fiút, a legyőzött könnyezve üdvözli győztes ellenfelét, aki a győzelmet és a bajnokságot teljesen megeredemelte. A sikerben ország-lánrésze van Steinfeld Istvánnak, a keleti kerület elnökének, aki a dozatot és fáradságot nem kímélve dolgozik a nehéz atletika fejlesztésén, továbbá Paulovics Pál, Kellner oktatóját. A bajnoki verseny győztesei a következők: Pehelysúly: Zombori (MTK), Könyvsúly: Kellner Debrecen (DTE), Középsúly: Fehér (Máv.), Nagyközépsúly: Fleischmann (Vasas). Nehézsúly: Tunyogy (FTC).

Halál az izgalomtól. Rómából jelentik, hogy Enpoli városban egy labdarúgó-mérkőzés alkalmával a győztes csapat tréneré oly izgalomba esett a mérkőzés végére, hogy szívzselhűdést kapott és azonnal meghalt.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: Nótás kapitány. Operette. Tisztviselőest. Bérletszünet.
Pénteken: Az ezüst sirály. Operette. D) bérlet.
Szombaton délután 5 és fél órakor: Csóköljön meg! Tisztviselőest.
Szombaton este 9 órakor: A m. kir. Operaház együttesének vendégjátéka, Szinigazgató, opera és hangversenyszámok.
Vasárnap délután A három grácia. Revue operette, Olcsó helyárok.
Vasárnap este: Nótás kapitány. Operette Bérletszünet.
Hétfőn: Imádom! Francia bohózat. Premiere. A) bérlet.
Kedden: Imádom! Francia bohózat. B) bérlet.

Ezüst sirály

(Operette 3 felvonásban. Szövegét írta: Földes J. Zenéjét szerzte Buttykay Ákos. Január 6-án felújította a Csokonai-színház.)

Mérsékelt érdeklődés mellett ujtotta fel kedden este a Csokonai-színház az *Ezüst sirályt*, Buttykay Ákos dallamos zenéjű operettjét. Az előadás ezuttal is az ujabban meg-

szokott színvonalon mozgott, bár néha, különösen pedig Müller Mátyás karnagy fegyelmző keze alatt, amely keményen fogta össze az együttest, sok lendületet, színt és emelkedettséget ért el. *Kóbor* Irén képességei ez alkalommal is az ismert módon *nyilatkoztak* meg. *Unger* István finom játékmodora, szép meleg zengést hangja, ismét teljes mértékben érvényesült. *Szilágyi* Marcsa friss élelvenséggel, temperamentumosan játszott, *Károlyi* Vilmos a kínai szerepében kissé erőtlén volt ugyan, de üde fürge-sége, könnyed pontos tánca kedvezően ellensúlyozta ezt. *Hortobágyi* Arthur az öreg magyar inas figurájában megkapó, erőteljes és minden részletében művészi alakítást produkált. *Halassy* Berényi groteszk humoru alakjai sok derűs perccet szereztek a közönségnek. *Csolnaky* igyekezettel játszott, bár azonban, hogy hangja sokat vesztett régi fényéből. Az előadást *Unger* István rendezte körültekintő gondossággal. (mars.)

TARTOZÁS

::: DRAMATIZÁLT KORKÉP ÖT FELVONÁSBAN :::

Írta: Z. J.

8

Kofranek: Halljuk a mestert.

Bán: Az az egyszerű mese, — anélkül, hogy bölcs Náthán akarnék lenni, — így szól: Hol volt, hol nem volt, — kezdjük úgy, mint a gyerekek közt, — Bagdad közelében volt, azaz élt egy szegény fiu. Ez a szegény ördög elment egy szép napon Abu Tlengihez, a pékhez, aki bölcsességéről volt híres. A péktől megszerette volna tudakolni, mitől tartózkodják, ha az életben szerencsés akar lenni. Abu Tlengi azt felelte: „Nem nagy sor kedves öcsém, csak annyi, hogy kerülj a sokadalmat!”

Kartal: Eredeti.

Bán: Magam is azt gondolom.

Kofranek: Ne vágj, kérlek, közbe. Halljuk a mestert.

Bán: A mi jó fiunk ugyan elcsodálkozott, de egy ideig mégis követte a pék tanácsát. Hanem hát, — amint most mi is látják, — az ördög sohasem alszik. A jökötesű gyerek ráunt a falusi magányra s egy reggel begyalagolt a Kalifa városába. De még ott sem a magányt, hanem a társaságokat kereste. Eleintén ment is a dolog, de ugy néhány hét múlva nagyon átfomálódott a mi fiunk. Észrevette ugyanis, hogy a társaságban mindenkinek szebb ruhája van, mint neki; az meg később tört döfött a szívébe, mikor meglátta, hogy a gazdagok lemosolyogják. Ma azt mondanók, hogy kommunista lett. „Ezt nem fogom törni, mormogta magában és a szegényeket a gazdag osztály ellen kezdte lázítani. Ezért aztán meg is járta.

Kartal: És?

Bán: Mondom, megjárta. A kadi elfogatta és lecsukták. A tömlőben aztán elmeledkedtetik az Abu Tlengi bölcsességéről. Eddig van.

Kartal: Eddig? De hát tisztelt tanár ur, mi köze van egy ilyen szpicznek a mi ügyünkhöz? Hát van?

Bán: Igenis van, uraim. De még mennyire van! Mert lám annak a fickónak megmondta a pék, hogy mitől tartózkodják, de nekem meg a pék sem mondta meg, mikor önök munkatársul fogadtak.

Kofranek: Ugyvan. Igaz. Mégis úgy vélem, ugyebár Izor barátom, hogy Bán urral volt nekünk valami szerződésünk.

Kartal: Van is, Hetenként három cikk. Két heti felmondás. Egy havi végkielégítés.

Bán: Szórol-szóra. Két heti felmondás, egy havi fizetés. Hanem uraim, mi alaposan félreértjük egymást. Amint emlékszem, de önök is éppen olyan jól tudják, mint én, a Hir a haza és a király jelszavával indult meg. *Ezért* lettem én annak munkatársa. Én megengedem, hogy ez az én cikkem „A megújodásról” mesterség szerint rosszul van megcsinálva, dehogyan attól a programtól, amit a lapunk zászlójjára írt, egy betűvel is eltérne, — azt nem engedem meg. A Hir megváltozhatott, az urak megváltozhattak, de én megmaradtam, aki voltam és aki vagyok.

Magda: Ne vegye zokon igazgató ur, de Miklós kicsit akaratos ember.

Kofranek: Nos, látod Izor barátom. Ugy e megmondtam?

Bán: Hogy érthetőbb legyek, én ragaszkodom az önök elveihez és az én elveimhez. (Folytatjuk.)

Szőrmearuház át-helyezve Piac-u. 64. szám alá!

MINDENFÉLE PRÉMBÖRÖK ÉS SZÖRMEÁRUK

mélyen leszállított árban árusítatnak!

PRÉMEK estélyi RUHÁKRA MINDEN SZINBEN

Szőrmearuház át-helyezve Piac-u. 64. szám alá!

Színházak és mozgószínházak közleményei
Csokonai-színház

Ma tisztviselőket, béreltszínházban Kóbor Irénnel Grete szerepében Nótás kapitány.

A m. kir. Operaház együttesének szombati vendégszereplése iránt méltó nagy érdeklődés mutatkozik, úgy, hogy ajánlatos jegyekről mielőbb gondoskodni.

Mozart, a klasszikus zene és forma atyamesterének hallhatatlan geniusa vonul be szombaton a színházba a Szingisgató wig opera előadásával. Ptasinszky Pepi a színházban február 7 és 8 án csillogtathatja phänomenális világhódító művészetét, mert tökéletes illuziót csak ott kelthet, ahol a kellő technikai eszközök, mint: nagy színpad, díszlet, világítás, reflectoros fényhatások és zenekar állanak rendelkezésre.

Tisztelettel kérjük a Csokonai-színház bérlőit, bérelteik kiváltására.

Apollo-mozgó

PÉNZ RABSZOLGÁJA (Aranykirály) játék a szerelemmel Grete Reinvald Amerika legújabb stárijának főszereplésével. Kísérő bricseszk MAKARONI FÁCBAN és Hollandi sziv.

Vigaszínház-mozgó

Harry Liedtke és Eszterházy Ágnessel, gyönyörűség filmje ÁLOM A BOLDOG-SÁGRÓL.
Jon: Mary Tudor, Königsmark. Panoptikum Emil Jannings, Werner Kreuss és Conrad Veidt-al.

LINOLEUM

ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58 sz.

Megyeháza mellett.

Telefon: 9-63.

Padlólinoleum:

- 67 cm, széles, métere — K 57
- 87 cm — — — — — K 74
- 100 cm — — — — — K 85
- 800 cm — — — — — K 170

Parafalinoleum:

- Mintázott, m²-ként — — K 108
- Átlátó — — — — — K 100 és 190

Szőnyegek

- Futószőnyeg** kitérdő minőségben, különféle színekben:
 - 68 cm széles — — — — K 34
 - 80 cm széles — — — — K 55
- Futószőnyeg prima**
 - 65 cm széles — — — — K 40
 - 90 cm széles — — — — K 85
- Agyaló, nyírott**
 - 56x116 cm — — — — K 170
- Ebedőszőnyeg**
 - 195x280 méretben — — K 700
- Falvédő**
 - 80x180 cm — — — — K 270

Függönyök

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak 2 szárny, 1 draperia, mélyen leszállított ár K 286-tól

Sár- és hócipők:

- Női sárcipő — — — — K 110
- Férfi sárcipő — — — — K 130
- Legfinomabb női hócipő — — — — K 300

Gyermek sárcipő nagy választékban!

Árak ezer koronákban értendők!

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0070^{3/4}.

Záróárak szerint:

Newyork 518.—, London 2446. Milánó 2165, Paris 2767.—, Brüsszel 2550, Prága 1547, Budapest 0.0070^{3/4}, Belgrad 830.—, Bukarest 285.—, Hollandia 208.—, Varsó 99.—, Berlin 122.—, Bécs 72.—, Szófia 375.—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizacserélyamokról

Dollár 71990—72570, angol font 344000—347000, hollandi forint 29100—29350, francia frank 3904—3924, svájci frank 14010—14150, cseh korona 2162—2182, lei 378—875, lira 3037—3067, dinár 1145—1165 osztrák korona 101,85—102,35 hiller Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 587—540, egváb 535—537 78 kilós tiszavidéki buza 547—550 egyéb 545—547 rozs 432—435, tak, árpa 390—410, sör-árpa 470—510, köles 260—70, zab 410—420, tengeri 260—62, korpá 225—30.

Ferencvárosi sörtevés

Szabadvásári maradvány 234, érkezett 548, eladatott 130. Árak: könnyű 21—22,

nehéz 22—25 ezer, sárvásári maradvány 72, érkezett 183, eladatott 30. Árak mint fent.

Elsőrendű

Porosz kőszén
Darabos kőszén
porosz kovácskőszén
Száraz tűzifa
Fedéllemez,
MÉSZ

nagyválasztékban legolcsóbban beszerezhető
BARTHA fa-és szén-telepén
Ispoly-u. 3/b. Telefon 785.

Sodorjon

JANINA

papirt

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 57	Gép és vasút 25	Győri bőr 98	Polg. Sör 700
Angol-Magy. 416	Bányák és téglak. 445	Magyar acél 220	Hangyaipar 22.	Krauss 58
Atentice 26	Bauxit 445	Belga fém 155	Kábel —	Pannonia s. 20
Bosny-agrár 54	Beocsin 1285	Méreg 22.	Királyantó 2.	Temesi sa. 18
Földhitei 267	Borsodi 162	Motorgyár 29	Óstermelő 238	Szálloda, gy. fürdő —
Hazai 139	Lőrincz 48.	Ólom 22 25	Gummi 275	Hungária —
Hermes 81	Csep-téglá 11.5	Chandvir 180	Német m. 132	Royal —
Hungária —	Cement 92	Vegyipar 20	Vasut forg. 245	Egys 42.5
Agrár —	Szászvári 320	Vagongyár 58	Interrem 19.	Ligetüzem —
H-Szlavon. 68	Kobó 430	Palágyi 10	Star 50	Schwartz 75
Lyd B. 2.2	István 24.	Rex 1.4	Telefon 129	Lukács 9
Magyarhitel 512	Drasche 165	Rima 157	Turul cipő —	Faipar —
Ingtalan 280	Magnesit 2256	Rocsemann 55	Unio színház —	Meroufa 2.
Cseh 19.5	M. aszfalt 78	Rötmüller 7.5	Szolnoki 4.25	Cserző 24
Forgalmi 40	A. Kősz. 3500	Schlich 57.	Zagyrapálya 12	Dharaszti 2.
Jeiz. 70.	Kerámiai —	Schuller 38.	Turul Tem. —	Egy. fa 16.
Ker. Hitel 22	Mori szén —	Tendlorf 60	Cukorgyárak —	Funieryár —
Leszámitoló 70	Nagybát. 110	Vitkán 63.	Délcukor 545	Guttmann 840
Amerik. b. 1	Salgó 573	Wörner 15.	Horvát —	Hassi 100
Német 25	Sajkondói 5.	Textilipar —	Cukoripar 2530	Honfa 7.5
Olasz 20	Ujaki 160	Textil —	Mezőgazd. 408	Kőrösb 6.5
Közp. Jeiz. 22	Unio —	Gyapjamosó 48.	Mezőhegy. 195	Kronberger 10
Városi 6	Urkányi 1000	Szövőköte 40.	Stummer 2450	Lignum T. 43.
Merkur 8	Nyomdák	Goldberger 168	Élelmiszer —	Hitefa 12.5
Nemz. bank 30	Athenaeum 97	Győri text. —	Cinnet 36	Magy.-An. —
Osztr. Hitel 185	Fővárosi 5.5	Juta 160.	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 1208	Franklin 80	Karton 103	Fruktus 4	M. Loyd —
Wiener B 115	Globus 34	Kender 50	Halkeresk. 24.5	Malomszky 8.
Takarékpénztárak	Kunossi 7.5	Pamás 285	Szalámi —	Nemzet 515
Bélvárosi 85	Pallasz 86	Szegedi 400	Uočan 22.	Lichtig 1.9
Lipótvárosi 7.	Révai 62	Unio textil 7.5	Püspöki 30.	Ófa uj 500
Egyes. fővár. 106	Rigler 62	Vegyipar	Fokaji 40	Rózbányai 92
Magy. Ált. 126	Stefaneum 3.25	Chinoin 9.75	Villányi —	Szlavonia 71.5
Moktár 185	Ujságüzem 3.5	Danica 102	Gáz és villamos.	Thék —
Pesti hazai 340.5	Vas és gépjármű	Diana 15.	Alt. Gázizzó 17.	Nasici 2240
Kőbányai 13	Bródi vagon 114	Spodium 131	Alt. Légsz. 600	Viktoria 2200.
Biztosítók	Koburg 47.	Flóra 77	izzó 985	Zentai 160
I. Magy. 8900	Corvin gép —	Hung. műtr. 139	Just izzó 1.9	Erdőbirt. —
Fonciere 186	Csáky 11.5	Keleti 36	Auer 1190	Közlekedési váll.
M francia —	Gépgyár 211	Klein és Fia 4.	Pióbus 74	Adria 1100
Jég 110	Fábián 71.	Klotild 38.	Vasm. vill. 98	Atlantike —
Pannonia 2475	Fegyver 1100	Szikra 48	Lámpa —	Közuti 50.
Patria 99	Fémkerék. 20	Török 36.	Olajművek	Város —
Halmek	Frankl 145	Wander 33	Marosi petr. —	Bur 157
Back 60	Ganz D. 3700	Szenkényeg —	Oajipar 90	Déli vasut 60
B-miskolci 218	Ganz vill. 1625	Labor —	Sőr és szeszipar. —	Metter 254
Concordia 44.5	Kistarcsmi 59	Különfélék	Baróti 2.5	Levante 197
Békéscsabai —	Györfly 58	Bárdi 19.	R-szv.-sör 39J	M skolci —
Első Bpest 143	Hoffner 133	Boni 89	Temesi sör 205	Nova 174
Törökcsantm. 31	Kaszab 53.	Brassói 398	Fővárosi sör 43	Államvasut 480
Gizella 63	Kissling 8.	Corvin film 6.5	Gschwinet 212	Tröszt 173
Hungária 120	Kühne 39.	Dorogi 16.5	Győri szesz —	
Királymalom 29	Láng 140	Dunántull 50	Keglevich 1	
Viktória 281	Lipták 21.	Papiripar 40.	Királysör 80	

Alkalmas

dolgok megérkeztek

Szabó és Zengewald

rőfös és rövidaru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztyükben óriási választék. Nagyon olcsó naplárak. Jöminőségű Cropp és Calvo minden színben leszállított árakon

II SOK PENZT MEGTAKARITHAT II

Fütsön gázkoksszal

Olcsóbb lett a kőszén! Tiszta, szagtalan, füst és korommentes! Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gárgyárban mázsánként 100000 korona és a forgalmi adó. — Háshoz szállítás mázsánként 5000 korona. Fogyaszt inkok elnyós fűtési feltételek. Telefon: Gárgyári iroda 74

Hajdusági
férfiruha
áruházban
DEBRECEN

Megkezdődött a
vásár

mely alkalommal
szenzációsan leszállított
árakkal árusítunk

Téli raglán sájtjával bélelve
K 600.000

Fekete téli kabát vatelin béleléssel
K 1,400.000

Fekete téli kabát szörme saal gallérral
K 1,800.000

Városi bunda plüss béleléssel
K 2,000.000

Raglán divatos fazonban
K 700.000

Rövid téli kabát melegen bélelve
K 680.000

Férfi öltöny tartós minőség
K 700.000

Rövid bricsesz nadrágok
K 250.000



Cégre tessék ügyelni!



Tisztviselők, munkások
15 százalék
engedményt élveznek!

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetéseit, melyet 5000 koronaért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac u. 34.) vagy az Ácsai Henrik (Piac u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelezés

- Hűség** céljából megismerkednék jómódu úri emberrel. „Középkort már átéltem” jellegre a kiadóhivatalba. 9690
- Centri lovag** úri ember ismeretséget kerem, ki anyagi ag támogatna tanfolyam idom alatt. Leveleket kérek Tiszántúli „Lovag” jelige alatt 225
- Fálás leszek** jellegre levél van a Tiszántúli 216
- Apródja lennék** azon nő szívének, ki egy intelligens fiatal ember tartós barátságát chajtja. Leveleket „Bizalmas” jellegre a Hajdúföld kiadóba. 3810
- „Gondtalan élet”** jellegre levél van a Hajdúföld kiadóban. 3809
- Gondtalan élet** jellegre levél ment a Tiszántúli kiadóba 212
- Férvárosi tisztviselő**, kinek vidéken ismeretlege nincs, benősülne vagyonos családba. Lakásom van, leveleket „Jó feleség” jellegre az Egyetértés kiadóhivatalába kérek. 180
- „Móharit”** levele van az Egyetértés kiadóban. 205
- Hyáron** folytatás. Miért nem jön? Beszélni szeretnék. várom. Kassai. 181
- Parsang** és Revanzs jellegre levél van az Egyetértésnél 182
- Fiatal független özvegy** urind vagyok, szeretnék megismerkedni szórakozás céljából 36-40 év körüli férfival. Csókos asszony jellegre az Egyetértéshez 183
- Eza orda** jellegre levél ment az Egyetértés kiadóba

Lakás

- Szoba, konyha** hármesteri lakásomat elcserelem hasonlóval. Péterfia-ucca 31. szám. 178
- Különböző** jól butorozott szoba központon kiadó, ellátással is. Cim a kiadóhivatalban. 203
- Állásom** mellett két szobás lakásomat átadom. Cim a kiadóban. 204
- Butorozott** uccai különbejáratu szoba, előszobával azonnal kiadó. Rákóczi ucca 19. szám. 189
- Iroda** vagy orvosi rendelőnek is alkalmas két uccai szoba előszobával, butorozva, vagy anélkül kiadó. Cim Kandia-ucca 7. szám.
- Egy szoba, konyha, féllelőszoba, padlás, hatlira** istálló, félkocsiszín lelépéssel azonnal átadó. Kishegyesi-u 82. 3305
- Kvárólag** egyetemi hallgatónak butorozott szoba fűtéssel, világítással havi 500.000 koronáért kiadó. Cim a kiadóban. 3808
- Ístálló és udvar** használatra keresek kiadó lakást Lehet ösögen is. Ajánlatot a „Hajdúföld” kiadóba kérek. 234
- Özvegy tanárné** kitűnő kosztot ad azon magános uróknak vagy urnak, aki neki és felnött fiának 2 szoba, konyha modern butorozatlan központon levő lakását átengedi. 232

Ajánlat

- Óra-ékszerjavításokat** szakszerűen, jótállással készít Sretter János, Batthyány-ucca 13. 9248
- Pestai** fadobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.
- Fajborok** 20.000, 22.000 korona 1-terenként TOKA fűszer, csemege üzlet Sz. ut Anna-ucca 1. sz. Ugyanott tanuló fölvetetik
- Tapolyabetétes** búkkafalószobák legolcsóbban beszerezhetők Pászirta-ucca 27 3760
- Elcserelem** nagy 8 as cséplőgarnitúramat kis 6-osért. Steiner, Bagamér. 3768
- Névnapokra, kézfogó, lakodalmak, keresztelés, disznótorokra** szódavíz legolcsóbban a „Rozsa” szikvizgyárban rendelhető. Csapó u. 29. 157
- Tégla** szükségletét most szereze be horvátgyi gyárnál Szentanna-ucca 11. — Hazhoz szállítunk. Tisztviselőknak engedmény. 168

- Némot** tanít születtét bécsi úri asszony gyorsan, alaposan, olcsón. Darabos-ucca 7. szám. 167
- Maradék** csipkéiből izléses terítő készült. Csapó-ucca 25. 3787
- Harmine** százalékkal olcsóbban készít legmodernebb férfi ruhákat részletfizetéssel is. Lehmann úri divatszabó. Hatvan u. 61. szám. 171
- Köhögés** csillapítására legjobb az Egger-féle mellpasztilla. Beszerezhető minden gyógyszerésztárban és drogériában. 173
- Ha Egler** fogpasztát használ, fogai egészségesekek maradnak. Beszerezhető minden gyógyszerésztárban és drogériában. 174
- Kékutai ásványvizet** szolgál fel előkelő vendégeinek a Pannonia Étterem. 175
- Zongora** béreható esileg eladó. Péterfia 62. Keresztéptület. 176
- Soffőrvisgára** szakszerűen előkészít Kiss, butomotor és gépműhely soffőriskolája Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 3813
- Zongora** béreható. Cim a Hajdúföld kiadóban. 3808

Kereslet

Ólmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Nagy raktárhelyiséget keresek. Piac-ucca közepében, Berger porcellánkereskedő. Piac-u. 66. 9456

Tanulóleány felvétetik Piac-ucca 59. sz. alatti könyvnyomdában.

- Szénstakmában** jártas tevékeny egyének egyének állandó alkalmazást nyerne a „Tűz”-nél Piac 31. 25
- Elült** és vágott haját a legmagasabb áron veszek. Párisi Hölgyföld és Simon, Simonffy-ucca 7 3792
- Női** szabósegédnő, aki szabáshoz is ért, jelentkezzen Nyomatató-ucca 13, 12-1 óra közt 3782
- Gazdasági** könyvelésben, szülő kezelésében és egyéb munkálatokban 14 évi jártassággal bíró nőtlen ember uradalomban állást keres. Ajánlatot „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 3795
- Könyvelést** felelősséggel vállal mérlegképes könyvelő az esti órákban. Cim a kiadóban. 148
- Könyvelésben** jártas tisztviselőt keresünk. Magyar Életjáraké Biztosító Arany János 4. 172
- Fehérnemű** javításra varrónőt felveszek, ki gépmű tud. Jelenkezni Bika bérház II. em. 160
- Munkás** leányok felvétetnek Aranyföldi váralat Piac-u. 83. 161
- Gyakorlott** pénztáros kisasszony jó írással délelőtti órákra felvétetik, Szentanna-u. 10. 165
- Tanuló** felvétetik Pauló részöntőnél Bethlen-ucca 34. 156
- Jobb** is. családnál teljes ellátást keresek. Cim esetleg feltételek megjelölésével „Banktisztviselő” jellegre kérek a Független kiadóba. 153
- Kalaposított** öb év gyakorlattal, jó fizetéssel felvétetik. Cim a kiadóhivatalban 136
- Gazdasági** kovács kerestetik Péterfia-ucca 63. 137
- Varró** éányt, ki önállóan dolgozik, felveszek. Schreiber Adolf, Piac u. 19. 149
- 10 millió** kölcsönt keresek biztosíték ellenében magas heti kamatra. Cim a kiadóban. 150
- Munkás** leányok és kifizető fiu, vagy leány felvétetik. Paplankirály, Arany János-u. 61. szám. 138
- Keresek** ügyvédi irodába megfelelő gyakorlattal szerény igényű kisasszonyt. Cim a kiadóban. 139
- Lakótársat** keresek, lehetőleg medikust, L. Vég László, Busi-ucca 16. 233

Eladás

Eladó egy egyszerű szobaberendezés. Eötvös-ucca 71. 196

Biró Árpád divatáruháza
SZENTANNA-U. 5.
II. a Hegedűs-féle Áruház helyén II

Üzletátrételet folytán leszállított árakon: vásznak, kanavásznak, rövidárak. Nagy választék rölmek és ruhaseöveletekben.

Maradékok olcsó árban!

- As István-ut** 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252
- Eladó** 8 holdas István-ut telek lakóházzal. Értekezhetni Batthyány-ucca 14. szám. 8158
- Öndödön**, Veréb dűllőben a 7 km-nél eladó 3-5 hold föld. Értekezni Batthyány-ucca 17. Ügyvédi iroda 3648
- Irgép** „Cuirer”-féle 3 soros — teljesen jó állapotban — eladó. Megtekinthető Szentanna-ucca 38. szám alatt délután 3-6 ig. 3799
- Családi ház** eladó. Villany, vízvezeték, gyümölcsfák Eötvös-ucca 41 83
- Azonnal** beköltözhető családi ház azonnal eladó. Van benne 2 szoba, előszoba, konyha, speiz, pince, veranda, angol klozet Rakovszky u. 33. 177
- Kerekasztal** Rudul-ucca 16. számú ház szőlővel eladó. 218
- Eladó** plüssérozó gép. Kovács, Péterfia. 219
- Eladó** Kut ucca 104. számú ház ujonnan átalakítva, modern két szép szoba, konyha, ujonnan téglaóól épült nagy fűskamara, kökerítés szép fronttal, villany, vízvezetékekkel és egy házmesteri lakással együtt beköltözhető. 220
- Kézfárgáson** fekete női íróasztal, régiség, eladó. Varga-ucca 24. szám. 194
- Jókarban** levő leány kabátok, ruhák, blousok, kalapok, cipők eladók. Piac-ucca 73. emelet. 195
- Eladó** csinos új kőház, lakással. Bercsányi ucca 73. 197
- Eladó** egy használt divány és egy ágyterítő garnitúra. Eötvös ucca 71. 198
- Egy** hektó fajtisza rízling bor eladó Kiss-nél, Péterfia 67. 199
- Szemek** kinyitány, zsakkett-kabát mellényvel olcsón eladó. Vitárius, Egyháztér 3. 211
- Kilenc** hónapos idomított angol vizsla eladó. Bodogfalva-ucca 3. 200
- Háló**, müremekek és egyszerűbb, valamint vegyes bútorok jutányos árban: Széchenyi-ucca 9. Kleinnél. 201
- Eladó** kispénzü embereknek alkalmas, Rakovszky-ucca 20. számú ház, beköltözhető lakással, istállóval, nagy udvar. Gazdálkodóknak alkalmas.
- Hálószoba** eladó olcsón. Beraktározást vállalkozók Jókai 44. 163

- Egy jókarban** levő kézi szekér és egy nagy nyulterec eladó. Cim a kiadóhivatalban. 231
- Estát** övöcskös 12 személyes, valamint egy Luner-föld egyenes hűrozású rövid zongora megbízásóól eladó. Cim a Hajdúföldnél. 230
- Automobil** 4 és 6 személyes modera kocsik eladó. Kise automotor és gépműhely Erzsébet-ucca 20, Csereüzletet kötik. Telefon 901.
- Gázfűrdőkályha**, jókarban levő, megbízásóól jutányos eladó. Kovács szerelő, Szentanna u. 2. 3807
- Házi** nyulak, gyönyörű, hóféhérek, esztiszürkek, ketreccel eladók, Károly Ferenc József-ut 8/B. Veressnél. 3804
- Egy** hektó fajtisza rízling bor eladó Kiss-nél, Péterfia 67. 3811
- Tíz** tízenköt hol prima föld olcsón eladó. Szentanna-u. 11.
- Eladó** ház Bössörményi ut 8. Beköltözhető 3 szobás me lékhelyis gekkel. Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen. 164
- 200** liter homoki fajbor eladó. Vighedvő Mikály-ucca 25. 169
- 10** hold föld a város alatt hízalóval, szép lakás-al eladó, holdankint 65 mázsa buza árért. Értekezni Bujdosó 10. Homokkert. 152
- Eladó** gazdálkodóknak alkalmas nagytelkű szerényebb családi ház Mátiz-uccában Beköltözhető 2 szobás lakás. Értekezni lehet Csapó ucca 101, rőfösztűt. 165

Vegyés

- Ajurozás** különböző szélességben, Endlitzest, aplikálást gépen jutányosan végez. Szilágyi műhímozó, Széchenyi-ucca 1. 9750
- Varrógép**, külföldi gyártmány Bobbin 2.500.000 Részletfizetésre és kölcsönhasználatra is kapható, Szilágyi, Széchenyi 1. 9740
- A Szilárdia** Társulat szokásos táneostólyát 1925. évi január hó 14-én szerdán este 8 órai kezdettel tartja a „Korona” dísztermében. 130
- Hupa-Hupa** táneót a legújabb módszerrel tanít Csillag Imre Hatvan u. 13.

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat.

Állandó Butorkiállítás

ebédő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezések ből

KILLER EDE udvari szállító Debrecen, Piac-ucca 68. sz.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac 41

Telefon: 353. szám

102.000—108.000 koronáért szállítja azonnal házhöz mázsánként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz

kőszenet

Állandóan raktáron tart: Kitűnő porosz kőszenet, izemi szenet, banya kőszenet és mosott kovácszenet, melyeknek mintája az irodában megtekinthető. — Tisztviselőknak, fixfizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.